
Конкурс «Кадры войны», 10 класс 

Блок 1 
 

Горячий снег (1972, реж. Г. Егиазаров) 

  



Время дано по фильму длительностью 1:38:00. 

 

1. Какие основные задачи обозначил генерал-лейтенант Бессонов перед началом 

сражения? 

 

 Уничтожить танки противника; 

 Ударить во фланг наступающей на Сталинград армии;  

 Перейти в контрнаступление;  

 Не дать немцам соединиться с армией Паулюса; 

 Занять позиции и окопаться в районе Абганерово. 

Ответ: Уничтожить танки противника; не дать немцам соединиться с армией Паулюса. 

Время: 00:12:00 – 00:12:15. 

 

2. Почему лейтенант Кузнецов медлил с приказом открыть огонь по вражеским 

танкам? 

 

 Было необходимо дождаться приказа командира; 

 Было сложно прицелиться из-за дыма; 

 Было непонятно, чьи это танки: советские или немецкие; 

 Орудие заклинило, и прицелиться было невозможно. 

 

Ответ: Было сложно прицелиться из-за дыма. 

Время: 00:41:00 – 00:41:30. 

 

3. Каким орденом были награждены герои в конце фильма? 

 

 

 
 

 

Ответ: 1 

Время: 1:34:25 

 

4. Ближе к концу фильма, когда генерал-лейтенант Бессонов приезжает на позиции 

дивизии, ему сообщают про немецкого офицера, которого герои взяли в плен. В 

каком звании был плененный немецкий офицер? 

 



 Капитан; 

 Майор; 

 Полковник; 

 Лейтенант. 

Ответ: Полковник. 

Время: 1:31:35 

 

5. По какому элементу формы можно понять, что Бессонов принадлежит к высшему 

командному составу?  

 

 Обувь; 

 Головной убор; 

 Лампасы на брюках. 

Ответ: Головной убор. 

Время: 00:14:55 

Комментарий: Форму Бессонова можно рассмотреть во многих местах фильма. Во 

время Великой Отечественной войны папаха была элементом зимней формы 

генералов.  

 

6. Лейтенант Козырев и его товарищи – артиллеристы. Какое артиллерийское 

орудие они используют?  

 45-миллиметровая пушка образца 1937 года; 

 57-миллиметровая пушка образца 1941 года; 

 76-миллиметровая пушка образца 1942 года; 

 152-миллиметровая гаубица-пушка образца 1937 года. 

 

Ответ: 76-миллиметровая пушка образца 1942 года. 

Время: 00:41:50 – 00:46:10.  

Комментарий: 76-миллиметровая пушка образца 1942 года очень похожа на 57-

миллиметровую пушку образца 1941 года, однако её можно легко отличить по наличию 

дульного тормоза. Его можно разглядеть в сцене боя с немецкими танками. 

 

7. Во время войны для транспортировки артиллерийских орудий использовали как 

машины (грузовики, тягачи), так и лошадей. Упряжки из скольких лошадей 

используют герои фильма, чтобы доставить на поле боя одно орудие? 

 

Ответ: 6 

Время: 00:19:50, 00:24:40 

 

8. Лейтенант Кузнецов во время боя отдаёт своим бойцам команду, из которой 

следует, что вести огонь по врагу следует не навесом, а прямой наводкой. Как 

звучит эта команда? 

  

 «Буссоль 32-80»; 

 «Веер по ширине цели»; 

 «Отражатель 0»; 

 «Прицел постоянный». 

Ответ: «Прицел постоянный». 

Время: 00:42:05 

 



9. Позицию на какой реке генерал-лейтенант Бессонов приказывает занять дивизии 

полковника Деева?  

 

Ответ: 1 

Время: 00:10:55 

 

 


